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Ata da 80ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 15 de dezembro de 2020. 
 
Aos quinze dias do mês dezembro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Solicita a primeira secretária Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada 
nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, 
Gecimar Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici 
Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após 
verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita a Vereadora a Vera 
Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no livro de Filipenses, 
Capítulo 4, Versículo 6-7. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente 
Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus declaro aberta essa 
Sessão. Primeiramente agradeço ao nosso bom Deus pela oportunidade d e estar 
aqui para mais um dia de trabalho. Cumprimento a vereadora vera primeira 
secretária, vereadora Aristeu Reetz vice-presidente, segundo secretário Valdeci 
Buge, vereadores Gecimar, Francisco,  Juvenal, João, José Henrique, Cumprimento 
o nosso assessor de comunicação Cléber Sabino, cumprimento aqui a família Jacob, 
Gildo Jacó, Venâncio Jacó, Florení, Celení, Serafina perdão, Florení é a outra filha, 
Lourival também está ausente mais temos vocês aqui representando a família para 
receberem esta homenagem desse projeto aqui hoje, sejam bem vindos. Tá! 
Cumprimento também a todos os funcionários desta Casa de Leis, cumprimento a 
todos os internautas que nos acompanham através das redes sociais do fecebook – 
Câmara.  Neste momento peço a vereadora vera para fazer a menção das ultimas 
Atas. Ata da 79ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 1º (primeiro) de dezembro de 2020 (dois mil e vinte). Após a leitura 
da Ata pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Ata aprovada por unanimidade. Prosseguindo o 
senhor presidente solicita a primeira secretária para fazer a leitura do expediente do 
dia: Projeto de lei executivo nº 039/2020 - Autoriza a abertura de crédito suplementar 
no percentual de 10% (Dez por cento), do total do orçamento do Poder Executivo 
(Prefeitura Municipal de Vila Pavão) para o exercício de 2020, além da previsão 
contida na Lei Orçamentária n° 1.245/2019 e Lei 1.250/2020, e dá outras 
providências. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz pediu dispensa da 
leitura dos projetos, solicitou que fosse lidas somente as mensagens. O senhor 
presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. 
Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido 
de dispensa aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Legislativo nº 004/2020 - 
Dispõe sobre a denominação do asfalto Caminhos do Campo que liga o Distrito de 
Praça Rica à sede de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Projeto de Lei 
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Legislativo nº 005/2020 - Que denomina logradouro localizado no Bairro Nova 
Munique, e dá outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 006/2020 - Que 
denomina Praça Pública localizada na Rua XV de Novembro, e dá outras 
providências. Indicação nº 016/2020 – de autoria do Vereador José Henrique Martins 
Pinto, solicita que o Senhor Presidente desta Casa legislativa, após aprovação do 
Egrégio plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente indicação, 
para que o mesmo tome as providencias cabíveis para que seja revista a sinalização 
da Rua Travessa Pavão, Centro. Após a leitura dos projetos pronunciou o senhor 
presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de lei 
executivo nº 039/2020 - Autoriza a abertura de crédito suplementar no percentual de 
10% (Dez por cento), do total do orçamento do Poder Executivo (Prefeitura Municipal 
de Vila Pavão) para o exercício de 2020, além da previsão contida na Lei 
Orçamentária n° 1.245/2019 e Lei 1.250/2020, e dá outras providências. Está em 
discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
do projeto aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de lei Legislativo nº 004/2020 - Dispõe sobre a denominação do 
asfalto Caminhos do Campo que liga o Distrito de Praça Rica à sede de Vila 
Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de lei 
Legislativo nº 005/2020 - Que denomina logradouro localizado no Bairro Nova 
Munique, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de lei 
Legislativo nº 006/2020 - Que denomina Praça Pública localizada na Rua XV de 
Novembro, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto Reprovada por 05 
(cinco) votos contra e 03 (três) votos, 06 (seis) votos) juntamente com a vereadora 
Vera. 06 (seis) votos) ao contrário 02 (dois) a favor. Neste momento o senhor 
presidente concede a palavra aos vereadores inscritos para o uso da Tribuna Livre e 
o primeiro vereador inscrito de hoje vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite a todos, eu quero cumprimentar a Mesa cumprimentar a 
Mesa cumprimento os vereadores, cumprimentar o Cléber, os funcionários e 
funcionárias dessa Casa, cumprimentar aqui os homenageados Gildo, Venâncio, 
Serenì e a Serafina que se sentam bem nesta Casa. Eu, eu tenho orgulho de falar 
dessa família até porque seu Floriano Wilheln Julio Jacob já foi homenageado na 
rua, Rua Guilherme e agora mais uma vez, merecidamente é o Caminhos do 
Campos levou a nossa comunidade numa dinâmica bacana, é hoje quando se diz eu 
quero ir lá em Praça Rica, Nova Venécia, São Gabriel, há é asfalto agora o pessoal 
vem, mudou né, a estrutura e eu sempre gosto eu já falei isso quando o Ivan no 
segundo mandato do ex-prefeito Ivan, nós fizemos ofício, eu, vereador Gilson Alberti 
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na epoca e o projeto na época ficou por R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais). Pra se 
ter uma obra tem que ter projeto e aí algumas pessoas não entenderam no momento 
e falaram que ia comer o dinheiro, aquela coisa toda, que não ia asfaltar, enfim, que 
na veradade o povo não acredita muito em obras e hoje nós temos uma obra lá 
inaugurada de 10 (dez) milhões e agora com a validade bacana por ter o nome do 
pai de voces, e sogro, que é uma pessoa que deixou uma história no nosso 
município, deixou a família estruturada mais o seu Floriano foi uma pessoa de um 
coração de um tamanho grande, ele não media esforços pra ser bom, não é porque 
Deus o levou que a gente está falando não é porque era de verdade, ele falava aqui 
2(dois) minutinho já tava pedindo desculpa a gente, eu tive o prazer de acompanhar 
ao longo de 40 (quarenta) anos, trabalhei voces sabem disso, né, parabenizar o 
vereador marcos Laurenço Kloss por essa indicação e deixar voces uma fala 
importante que Deus leva os bons pra perto dele. Isso nós temos que, nos fortalece 
muito porque Deus pode tirar a vida porque Deus dá a vida, então assim, a gente 
fica triste mais no momento desse é momento de alegria né, de ter essa rodovia com 
o nome Floriano Wilheln Julio Jacob que deixou uma história que poucos de nós 
vamos conseguir deixar. História de vida que se for falar a gente vai falar muito né, e 
o meu voto é favorável e eu tenho certeza que essa casa por unanimidade né, outra 
coisa que é significante para o nosso município, a família de voces gera emprego e 
renda pra mais de 20 (vinte) famílias ao logo desses anos todos desde a época dele 
vivo, era assim, então assim, é muita coisa que envolve essa família, a gente tem 
respeito por voces, vocês podem ter certeza disso. Né! Pelo trabalho, pela 
dedicação e acima de tudo a família que vocês são, isso aqui é o meu voto é 
favorável,né, merecedor é peço também aos vereadores o voto e eu tenho certeza 
que vai ser aprovado nessa Casa por unanimidade e nós não vamos medir esforços 
pra aprovar. Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito de hoje Vereador 
Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Senhor presidente, senhores 
vereadores, cumprimento cada um dos senhores aqui presentes. Em primeiro lugar 
agradecer a Deus por mais essa oportunidade e aproveito pra cumprimentar aos 
demais que aqui se encontram a família Jacob, os funcionários dessa Casa que se 
encontram ali no corredor, ao Cléber que faz parte desse plenário. Eu quero fazer 
uso da palavra nesse momento senhor presidente porque hoje é a nossa ultima 
Sessão Ordinária desse mandato desta sétima legislatura e esses 10 min (dez 
minutos) que eu tenho livre pra usar essa tribuna eu queria, ou seja, eu quero fazer 
aqui um agradecimento por estes 04 (quatro) anos em que estamos concluindo aqui, 
em que passei aqui como vereador, agradecer o companheirismo de cada um dos 
senhores vereadores aqui presentes que nós tivemos sim algumas divergências, 
porque é o nosso papel de divergir às vezes nos projetos em alguma propostas e 
nós tivemos essas divergências sim desavença não. Nós tivemos uma boa união 
nesses 04 (quatro) anos, acredito que vou sentir saudades nesses 04 (quatro) anos 
aqui do nosso companheirismo e também agradecer aos servidores, aos 
funcionários dessa Casa e dizer que foi muito bom esses 04 (quatro) anos 
trabalhando com os senhores, com os servidores desta Casa muito eu aprendi e 
dizer ainda que o meu trabalho de vereador nesses 04 (quatro) anos eu exerci ele. 
Nós fiz um pequeno apanhado aqui, está aqui, esse volume aqui são todos de 
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indicação que foram feito ao nosso prefeito ao nosso executivo e pra minha surpresa 
eu não posso agradecer ao executivo porque não foi atendido nenhuma dessas 
indicações, ofícios temos aqui minunciosamente eu fiz esse relatório aqui, tem 
aproximadamente 100 (cem) ofícios apenas um foi atendido, então eu agradeço 
essa Casa aos companheiros, agradeço aos eleitores que confiaram o seu voto em 
mim para que pudesse ter exercido essa função de vereador esses 04 (quatro) anos 
e eu não tenho vergonha nenhuma de andar de cabeça erguida porque o meu 
trabalho de vereador eu exerci ele mais eu não posso agradecer ao executivo 
porque ele não me atendeu passei 04 (quatro) anos sendo pisado pelo poder 
executivo porque não atendeu o legislativo, acredito que  não só eu não muitos dos 
senhores que aqui se encontram também pode falar o mesmo que eu estou falando 
aqui e eu espero que os senhores nessa próxima 05 (cinco) vão permanecer aqui 
dentro de nós 09 (nove) 05 (cinco) vão ficar. 04 (quatro) né? 04 (quatro) vereadores, 
estou colocando 01 (um) a mais e acredito que vão ter mais respaldo para, para 
trabalhar, pelo menos eu espero que tenha mais respaldo para trabalhar, que vão 
ser mais ouvido. São estas aqui as minhas palavras senhores, eu ainda queria falar 
um pouquinho, nós vamos ter tempo pra falar no meu tempo eu tenho bastante 
tempo ainda falar sobre esse projeto vereador Marcos que o senhor fez essa 
indicação aí com o nome, pra colocar nome no asfalto Caminho do Campo e eu 
queria parabenizar aqui ao senhor e também aos que tiveram essa iniciativa lá atrás 
de fazer esse projeto de buscar recursos para que pudesse trazer isso pra beneficiar 
a comunidade de Praça Rica parabenizar o senhor e parabenizar aso que fizeram 
isso e parabenizar também a família Jacob porque ali vai ficar uma lembrança com o 
nome dos senhores. Eu quero dizer aqui tem 30 (trinta) anos que eu moro em Vila 
Pavão, antes morava em São Gonçalo bem próximo daqui e que eu conheci Floriano 
Jacob pela televisão de repente vocês nem lembram disso num encontro que teve, 
me parece na Veneza e que a TV gazeta fez algumas entrevistas e por isso que eu 
acho que o nome é merecido o nome desse asfalto porque naquela época eu me 
alembro bem aquele programa de televisão não sei se foi jornal do campo que 
programa que foi aquilo, em que ele e u outro cidadão salvo a memória, salve 
engano é o senhor Bertoldo Kister reclamaram n época  das estradas quando Pavão 
pertencia a Nova Venécia, o senhor nem lembra disso, acho que nem nascido era 
nessa época.  Né? E que, então por isso que eu digo que foi, está sendo muito bem 
homenageado o nome caminhos do Campo porque naquela época o senhor Floriano 
Jacob já reclamava das estradas, já buscava melhoria para o Distrito de Praça Rica, 
só estou antecipando aqui que nós temos o tempo pra falar isso na hora que for 
votar o projeto, estou antecipando porque o meu tempo aqui é pouco e volto a dizer, 
foi muito bom ter trabalhado esses 04 (quatro) anos aqui. Não vou estar aqui no 
próximo ano como vereador já disse isso aqui em outra Sessão mais acredito eu que 
vou estar bem representado aqui dentro através dos senhores que vão estar aqui e 
dos novatos também que virão pra qui os outros 05 (cinco) fica aqui as minhas 
palavras e meu agradecimento e dizer que lutei muito pelo município de Vila Pavão, 
se o executivo atende pelo menos 50% (cinquenta por cento) dessas indicações e 
desses ofícios que eu fiz aqui, acredito eu que coisas simples, acredito eu que não 
precisaria ter candidato pra disputar com ele a eleição porque ele levaria sozinho, 
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são coisas simples que iria  atender a comunidade, mais não sei se foi por orgulho 
ou por que ele não atendeu não só as minhas mais as dos senhores também, então 
eu fico aqui de cabeça erguida vou sair , de cabeça erguida acredito que é essa a 
nossa ultima Sessão Ordinária, teremos ainda uma dou duas quem sabe 
Extraordinária mais saio de cabeça erguida  porque exerci a minha função de 
vereador e agradeço a cada um dos senhores que comigo trabalhou aqui e aproveito 
pra pedir perdão, pedir desculpas se nesse período de tempo eu cometi algum erro 
com os senhores. São essas as minhas palavras. Pronunciou o senhor presidente: o 
próximo inscrito vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Eu sempre inicio 
as minhas falas nessa tribuna agradecendo primeiramente a Deus, que o nosso 
Deus é eterno, o nosso Deus é um Deus que nos honra, que nos preza e que nos 
guarda, né, é devido é Deus nos guardar que nós estamos presente aqui hoje. Então 
o nosso Deus é um Deus de toda a honra, de toda a glória em qualquer lugar que 
nós estivermos, nós temos e devemos agradecer a ele. Quero cumprimentar 
primeiramente a nossa Mesa, cumprimentando o presidente, vice-presidente, 
primeira secretária, cumprimentando vereador Valdeci, vereador Gecimar, vereador 
Francisco, vereador José Henrique, vereador Juvenal. Cumprimentando o nosso 
Cleber Sabino o nosso assessor de comunicação. Cumprimentando aqui o Gildo, 
cumprimentando o Venâncio, cumprimentando a Serafina e a Sirení Jacob. É 
cumprimentando aqui é os nossos é, pessoal que trabalha aqui na câmara de 
vereador, vereador Gecimar o senhor esqueceu simplesmente de uma palavra mais 
eu quero dizer ela aqui neste momento, o nosso prefeito ele não deixou de atender 
nóis vereadores ele deixou de atender o povo que nóis representamos, o povo nóis 
representamos, que nós fomos colocados aqui pra representar o nosso, o nosso 
povo e se ele deixou de nós atender ele deixou de atender o povo que nóis 
representamos. Né? Vários ofícios enviei aí, várias indicações. Né! Várias, minhas 
indicações, indicação do vereador Juvenal, Francisco, José Henrique é, enfim, de 
todos nóis vereadores ele atendeu algumas e algumas simplesmente não. Né! É, e 
várias emendas também, várias emendas é do, do governo federal, principalmente 
do nosso deputado Paulo Folleto né, uma emenda de R$ 286.500,00 (duzentos e 
oitenta e seis mil e quinhentos reais) que foi encaminhada para a praça de todos os 
Santos. Né? E essa emenda tá lá até, hoje, né, num, num temos solução de nada, 
né, e assim, né, tem outra emenda do Deputado Bruno lamas também são, tá, essa 
emenda atendia vários setores né, que precisa e necessita, principalmente a 
Pestalozzi né, esse valor incluído dentro dessa emenda que atendia a Pestalozzi, 
né, um setor que precisa e necessita muito né, de alguém com interesse igual 
tivemos, interesse de tá ajudando a Pestalozzi de Vila Pavão. E assim são outras 
situações não estou aqui criticando e nem falando mal eu estou aqui falando a 
verdade. Estou falando a verdade, vou estou aqui com calúnia de jeito nenhum, 
jamais na minha vida. Quero aqui também parabenizar a família Jacob, né, 
parabenizar o Gildo, o Venâncio, a Seraní e a Serafina e os demais é parentes do 
senhor Floriano. Parabéns vereador Marcos pela, pelo projeto que o senhor fez de tá 
colocando o nome do seu Floriano Jacob né, nessa rodovia que é uma rodovia que 
tem um valor muito grande para o nosso município, né, que é a rodovia Caminhos do 
Campo que liga Vila Pavão a Praça Rica, né, que hoje aqui nós vamos votar, vocês 
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podem ter certeza, vamos votar para essa rodovia ter o nome de uma pessoa que, 
né, lutou muito no nosso, pro nosso município e no nosso município. Entendeu? 
Usando aqui né, as palavras do vereador Juvenal né, onde várias famílias, né, era 
empregada, né, ele com o gesto dele de simplicidade, ele era uma pessoa muito 
querida na, na localidade né, do Distrito de Praça Rica. Parabéns vereador e 
parabéns família. Quero terminar as minhas falas é, aqui por ser última, a última 
Sessão Ordinária desse quadriênio que nós estivemos aqui, é juntos, né, nóis 09 
(nove) vereadores, né, temos amigos que não vão fazer parte da legislatura que 
vem, eu quero assim, é, pedir desculpas, tá, pedir desculpas, pedir perdão, né, das 
nossas falhas, né, que todo ser humano nós sabemos que é falho, quero pedir 
desculpas, quero pedir perdão a vocês de alguma falha da gente e assim falar pra 
vocês que vocês podem ter certeza vocês moram do lado esquerdo do meu peito, 
vocês podem ter certeza disso, isso daqui não é da boca pra fora, isso daqui eu 
estou falando da lama vocês podem ter certeza como ser humano. Ok! Mais muito 
obrigado, foi um prazer trabalhar com todos vocês aqui. Ok”! São minhas simples 
palavras, meus simples agradecimentos a todos, meu muito obrigado. Pronunciou o 
senhor presidente: o próximo inscrito vereador Francisco de Assis Campos. “Assim 
se pronunciou”. Boa noite a todos, primeiramente eu quero agradecer a Deus por 
mais essa oportunidade, agradecer a Mesa Diretora, um boa noite a cada vereador 
que tá aqui dentro. Boa noite ao Cleber Sabino, aos funcionários desta Casa e a 
família Jacob, eu quero dizer pra vocês que é com honra que eu venho aqui nessa 
Tribuna homenagear o pai de vocês e homenageando o pai de vocês eu estou 
homenageando vocês que são meus amigos e quero dizer pra vocês Cirenì, 
Cesarina leva um abraço pro Sula do vereador Francisco de Assis e pode dizer o 
vereador Gecimar Rodrigues o senhor disse que hoje o senhor está deixando a 
gente, o senhor não está deixando não, nós vamos trabalhar aqui e vamos honrar o 
nome do senhor aqui dentro, o nome do senhor, da vereadora Vera, Valdeci, do, do 
Henrique e do Marquim Kloss pode ter certeza vocês vão ser honrado aqui dentro. O 
senhor disse que o prefeito não fez nada pra nós, ele não fez mesmo, ele não faz 
porque ele é ruim, ele é um prefeito fraco, ele é um prefeito covarde e quando o cara 
não planta ele não colhe, pra colher  tem que plantar. Vamos supor o Gildo tem uma 
firma, o menino, o, o, o Venâncio tem outra se ele trabalha bem, sempre ele vai ter 
funcionário, quando o cara é ruim e é covarde  e ele é fraco, esse prefeito é fraco 
demais, tem gente que tem medo de falar, eu não tenho medo de falar não, eu 
chego aqui na tribuna escancaro, ele é fraco, é fraco o cara que perde com a 
máquina na mão é fraco, ele perdeu pra ele mesmo porque ele é muito ruim porque 
se ele fosse um cara bom não tinha perdido não. Então eu fico satisfeito de vir nessa 
tribuna homenagear vocês, não é porque o seu pai faltou que tem que homenagear 
não, mais vocês estão aí e vocês são o carro chefe da economia, vocês são os 
caras que ajuda alavancar Vila Pavão no imposto. Vocês sempre trabalharam para 
ajudar Vila Pavão, isso é merecido, merecido, você está de parabéns vereador 
Marquim Kloss você está de parabéns. Eu não quero esticar muito o papo aqui não, 
que vai esticando vai atrapalhando mais, a gente vai enrolando. Mais pode dizer eu 
vou votar, se precisasse votar 10 (dez) vezes era 10 (dez) votos, então eu quero 
dizer pra vocês, leva um abraço pro Sula pra mim. Muito obrigado, boa noite. 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

520 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Pronunciou o senhor presidente: o próximo inscrito vereador José Henrique Martins 
Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa noite, Boa noite presidente e em nome do 
presidente dar um boa noite a todos vereadores, boa noite Vera e em nome da Vera 
dar uma boa noite a todas as mulheres aqui presentes, boa noite Cléber nosso 
assessor de comunicação, boa noite a família Jacó que tá presente aqui hoje. É vou 
estar falando um pouquinho, repetir um pouquinho da minha fala da Sessão 
passada, é vou estar falando aqui igual o vereador Gecimar estava falando e o João 
não é critica, é a gente vai tá falando as reivindicações que foi feita pela câmara de 
vereador que foi feita, eu como vereador foi feita essa reivindicações e não 
aconteceu, é o nosso município ele é 80% (oitenta por cento) agrícola, tudo que 
move o nosso município praticamente é agricultura, quando a agricultura vai forte, 
forte o comércio, vai forte tudo que está em torno da agricultura, é a gente está muito 
ciente disso daí. Eu fiquei na secretaria de agricultura é por 3 (três) anos e 06 (seis) 
meses, meu mandato de vereador assumi a secretaria de agricultura e foi uma 
batalha, foi difícil, não foi tão fácil quando você assumi uma secretaria devastada, 
uma secretaria sucateada, é quando o produtor rural é pede ao secretário 01 (uma) 
máquina, 01 (um) caminhão, o vereador pede ao secretário e o secretário não 
consegue atender imagina 3.000 (três mil) produtor rural e você com 01 (uma) retro 
só sucateada ainda pra conseguir atender, as vezes não conseguia nem atender a 
demanda mínima um simples, a urgência você não conseguia atender lá na 
secretaria mais mesmo assim a gente lutou cada um vereador fez parte, contribuiu, 
correu atrás de emendas desde pra saúde, desde agricultura e outros setores 
também que fizeram parte deles correram atrás, eu sempre acompanho, eu sempre 
acompanhei o sistema de compras, eu sempre acompanhei o setor de licitação do 
município e acompanho todas as emendas que chegam pra qualquer e pra qualquer 
setor, eu acompanho porque é importante a gente acompanhar é pra saber o que 
está vindo para o município. É eu vou falar umas coisinhas aqui que foi pedido só 
para vocês entender, tem emenda aqui que foi pedido meu, tem pedido dos 
companheiros aqui, é, tem emenda minha aqui que eu pedi em 2017 (dois mil 
dezessete) Gildo só para você ter uma noção 2017 (dois mil  dezessete) foi pedido 
Manato que hoje nem é deputado mais liberou pra Vila Pavão e não foi licitado, 
simplesmente o processo parou e não foi licitado, tem aqui da senadora Rose de 
Freitas que tá salve engano 02 (dois) anos 01 (uma) escavadeira hidráulica que 
tanto ia ajudar os nossos produtores rurais. Só complementando a fala do vereador 
Francisco quando fala em fraco, só para você ter uma noção se essa emenda que o 
Henrique conseguiu ou um vereador conseguiu ou ele mesmo conseguiu se ele 
fazer essa realidade, colocar pra trabalhar politicamente falando ajuda ele como 
prefeito, ajuda o secretário, ajuda o vereador e ajuda o produtor rural que tá lá na 
ponte, só para vocês ter uma noção, as vezes com picuinha política, picuinha política 
acontece isso, eu só vou ler algumas coisas aqui que eu não coloquei o valor total, 
real, centavos eu não coloquei aquisição de uma escavadeira hidráulica da 
Senadora Rose de Freitas R$ 283,753,00 (duzentos e oitenta e três mil setecentos e 
cinquenta e três reais), aquisição de um carro do Manato acabei falar R$ 48,000,00 
(quarenta e oito mil reais) 2017 (dois mil dezessete) do Carlos Manato está parado, 
falta licitar. Aquisição de uma retroescavadeira do senador Magno Malta que 
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mandou pra Vila Pavão também que nós votamos aqui a pouco tempo pra abrir o 
crédito especial um valor de  R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), isso daqui já era 
pra estar trabalhando a retroescavadeira a muito tempo desde 2019 (dois mil e 
dezenove) essa retroescavadeira era pra estar trabalhando, eu estou voltando, 
batendo nessa tecla é importante, isso daqui é uma coisa importante para o nosso 
produtor rural, pra nós vereadores e pra todos, pro prefeito também. È uma 
aquisição de uma caçamba da, da doutora Soraia a esposa do Manato que foi eleita 
agora mais de R$ 238.750,00 (duzentos mil reais) tá parado. Aquisição de uma 
patrulha mecanizada R$ 200.000,00 (duzentos e trinta e oito mil e setecentos e 
cinquenta reais) dinheiro de bancada da doutora Soraia tá parado, já era pra estar 
trabalhando esse equipamento a muito tempo. Aquisição de 01 (um) caminhão 
caçamba R$ 191.000,00 (cento e noventa e um mil reais) já era pra estar 
trabalhando esse de bancada do deputado Da Vitória é a gente teve uma agenda 
junto lá, presidente, salve engano Valdeci Buge a gente ficou com essa emenda 
essa emenda e até tem outra em caminho também que não virou convenio aqui 
ainda vocês estavam juntos, vocês lembra. Aquisição de 01 (uma) melosa doutor 
Jorge Silva foi um pedido do Zé Wilso tá devagar, tá parado, passou uns processos 
meu já mais tá parado, já era pra ter chegado, 01 (uma) melosa ela atende com óleo 
diesel, óleo comum, óleo S10 comum, petróleo, tem em cima, é um compressor pra 
socorrer os operador na roça, vai acabar com esse carro de ficar carregando óleo 
que suja o óleo, vira bagunça, as bombas dessas máquinas vai só pro pau, eu sei 
oque é isso. É aquisição energia solar é mais recente já era pra estar aqui se tivesse 
agilidade R$ 143.000,00 (cento e quarenta e três mil reais) do deputado Elder 
Salomão Vera um deputado ligado a senhora, a senhora conhece muito bem 
deputado Elder Salomão tem mais emenda do Elder para o município, pra saúde já 
foi, já adiantou porque a saúde eles adiantaram, muito importante também. 
Aquisição de 01 (um) caminhão prancha R$ 248.000,00 (duzentos e quarenta e oito 
mil reais) da Lauriete, produtor rural pagando caminhão prancha quase mais carto 
do que o valor da hora da máquina, valor da escavadeira é R$ 80,00 (oitenta reais) a 
hora no município da Lauriete deputada que está sempre ajudando Vila Pavão, 
acompanhe, vai lá em cima no convênio, na licitação e acompanha cada deputado 
que tá mandando recurso pra Vila Pavão, isso é importante. Aquisição de 01 (uma) 
carregadeira, nóis precisando de fazer barragem, precisando fazer explanado e 
outros mais, tá parado. É antigo R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) 
Juvenal me lembrou agora aqui do alambrado lá de Praça Rica que isso já foi 
votando isso aqui já, já foi licitado, o senhor me passou isso aqui agora, eu não tinha 
acompanhado esse processo, que eu acompanhei da agricultura. Entendeu? Tem 
04 (quatro) anos já. Às vezes o vereador libera aqui igual a água de Todos os Santo 
as da vez passada e eu acho que não resolveu nada. Entendeu? É aí lembrando 
aqui também o João falou é o Bruno lamas colocou um valor salve engano R$  
90.000,00 (noventa mil reais) é R$  80.000,00 (oitenta mil reais) e poucos mil reais 
para, para, para destinar dinheiro para as associações do município comprar 
balança, comprar vários freezes e para a Pestalozzi também, bem lembrado João. 
Isso, isso aqui é muito dinheiro está passando de 2.200.000,00 (dois milhões e 
duzentos mil reais) isso daqui fazia uma diferença grande para o produtor rural só 
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para você ter uma noção, 01 (uma) carregadeira nova para o município evita de ficar 
quebrando máquina o Jacó sabe que tem máquina que entende isso daí, uma 
carregadeira acho que seu irmão que tem máquina carregadeira né? Só para ter 
noção 01 (uma) máquina nova é muito mais fácil pro município, as vezes tá lá no 
meio da barragem do produtor rural você tem problema com a barragem, uma 
carregadeira nova é uma economia de ter mais uma máquina trabalhando pra você 
atender as demandas, barragem as demanda é muito alto, isso é um pouco do que, 
tem muitas coisa aqui  que tá parado, estou falando coisas da agricultura, imagina di, 
di, de pedido dos meninos aí pra educação, cultura, é de obras. Entendeu? É muita 
coisa tá passando de 02 (dois) milhões aqui, é muito dinheiro. Isso é minhas 
palavras sobre isso aqui. Eu também queria estar falando mudando aqui sobre a 
indicação do asfalto que liga, é Vila Pavão a praça Rica, salve engano é 14 (catorze) 
quilômetros 13 ou 14 (treze, catorze) quilômetros e eu tive a honra de estar lá junto 
que foi a inauguração desse asfalto, um processo antigo que vinha rodando, o 
Juvenal até falou, é da época do Ivan Lauer que foi feito esse asfalto, uma luta ali 
dos vereador Juvenal, Gildo e outros, é uma coisa antiga que vem e chega acontece 
e isso é muito importante igual Praça Rica é um lugar que tá bem estruturado, tem 
torre de telefone, agora tem o Caminhos do Campo e tem vários outros em 
andamento lá. É parabenizar a família, parabenizar o Marquim os vereadores que 
vai estar votando, todos vão estar votando aqui favorável. Que Deus dá um bom 
lugar ao pai de vocês e pode contar, hoje igual o Francisco falou se precisar dar 10 
(dez) vezes o voto darei. Não foi votado da vez passada mais agora está sendo 
votado que bacana que a família está aqui presente. Uma boa noite e fica com 
Deus. Pronunciou o senhor presidente: o próximo vereador inscrito para o uso da 
tribuna vereador Aristeu Reetz. “Assim se pronunciou”. Primeiramente quero 
agradecer a Deus por estar aqui novamente nessa tribuna. Eu quero primeiramente 
também agradecer a população pavoense por, por ter me dado 228, 238 (duzentos e 
trinta e oito) votos, muito obrigado a todos e também quero dizer a mesa aqui 
também ao presidente Marquim, a Vera e demais candi... demais vereadores. 
Também tenho uma história pra contar du  pai do meu amigo o Floriano Jacó, vocês 
sabia que ele foi o primeiro homem a dar a primeira torra de pau para fazer o 
hospital quando eles começaram lá em cima? Quer dizer ele não sabia mais aí o 
papai foi lá deu uma arvore de pau agora onde ficou eu não sei mais ele deu, a parte 
dele ele fez. Riso... Agradecer ao Cléber Sabino e aos funcionários da nossa 
Câmara aqui e também vou, vai até ficar, a gente fica triste, a gente perdemos os 
parceiros da gente, a Vera, o Marquim e o Valdeci mais vocês podem ter certeza 
sempre vão morar no meu coração. E vou pedir desculpas se eu fiz alguma coisa de 
errado talvez pra vocês, vocês me perdoem mais o trabalho da gente é isso daí, 
discutir. Né Gecimar? O Gecimar meu amigo Gecimar também está saindo e nós 
estaremos aqui Gecimar você pode ter certeza nós iremos continuar fazendo o 
mesmo trabalho, vamos cobrar também que nem o pessoal vem cobrando o prefeito, 
ele errou, tinha que ter feito, deixou muita coisa a desejar, se fazer, mais nós vamos 
estar aqui cobrando o próximo prefe...prefeito eu tenho certeza que vocês fariam a 
mesma coisa se tiver alguma coisa vão estar cobrando, mais aí gente, eu só estou 
aqui pra dizer para cada um de vocês me perdoa tá, elo que fizemos demais errado 
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aí tá Marquim você como presidente, a Vera como secretária e o Valdeci como 
segundo, segundo secretário e o Gecimar vocês me perdoa tá de alguma coisa, eu 
só tenho que pedir desculpas vocês e nós estaremos aqui de novo 04 (quatro) anos 
que o povo acreditou em mim e vocês podem ter certeza que meu trabalho que eu 
venho fazendo irei continuar fazendo. Tá em nome de Deus eu decla... eu despeço 
de um jeito, natal que ninguém lembrou tá todo mundo nem eu, desejar desde hoje 
um Feliz Natal e Próspero Ano Novo a todo mundo. O meu abraço a todo ele. 
Pronunciou o senhor presidente: o próximo vereador inscrito para o uso da tribuna 
vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. É o meu boa noite a 
todos, aos colegas vereadores, ao presidente da Câmara Marcos Laurenço, ao 
nosso assessor de comunicação Cléber Sabino, a família Jacob eu não conhecia o 
pai de vocês mais conheço vocês que é uma família que tem um nome né, muito 
conhecido no município de Vila Pavão. Cumprimentar também aos nossos 
funcionários da Câmara que estão sentados lá fora. Eu gostaria em primeiro lugar 
agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui hoje né, nessa última Sessão 
Ordinária a qual eu faço parte e que a partir do ano que vem não estarei mais aqui. 
Gostaria de agradecer imensamente a população de Vila Pavão 300 (trezentos) 
votos que eu tive em 2016 (dois mil e dezesseis), agradecer a quem votou, a quem 
não votou porque eu fui eleita pra representar o município  e não só as 300 
(trezentas) pessoas que votaram em mim, então gostaria de agradecer imensamente 
e dizer pra população que a minha função de vereadora, eu acredito que eu fiz ela 
do jeito que precisa, eu não pude talvez legislar e representar, legislar porque 
quando a gente, a gente como vereador não pode fazer qualquer lei, a gente só 
pode colocar uma lei em votação, trazer pra Câmara uma lei que não envolve 
recursos. Então a lei que vereador pode fazer? Colocar nome em escolas, nome em 
rua, nome em asfalto, né, nome em alguns órgãos então essa é a lei que a gente 
pode fazer. Nós não podemos fazer leis que envolva recursos. Às vezes a população 
cobra muito isso da gente né, há, tá lá tantos anos e não fez nenhuma lei. Que 
vereador que é esse? Que vereadora é essa que não sabe fazer nem uma lei, não 
consegue fazer uma lei? É que a gente não pode fazer qualquer lei. Então legislar, 
fazer lei o que eu pude fazer eu fiz, fiz assim com a minha função como devia ter 
feito. Agora representar eu não pude representar a população, não é porque eu não 
quis não, eu tentei, tentei e muito, corri muito atrás, mais não depende só de mim 
pra representar a população não adianta, indicação eu fiz muitas, eu tenho 25 (vinte 
e cinco) indicações que eu fiz mais eu não fui atendida, então eu não pude 
representar o povo eu peço desculpas a população que me elegeu, quem não me 
elegeu que as vezes esperou muito de mim né, e eu não pude cumprir, por esse 
motivo eu não quis nem concorrer mais esse ano, porque eu pensei assim: Como 
que eu fui eleita, a mais votada do município e não consegui é, não consegui fazer 
nada pela população. Ne! Eu fiz aquilo que é função dentro da Câmara que é votar 
as leis que vem pra qui pra gente votar isso nós fizemos com certeza. Ne! Nós não 
deixamos de votar, deixamos de votar só quando a gente viu que não era bom pra 
população. Nós sempre votamos, então eu não pude representar ao povo e por isso 
eu fiquei com vergonha e não concorri mais nessas eleições e então quero pedir 
desculpas aos meu colegas se algum dia a gente, igual o Gecimar falou nós não 
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tivemos nada, nós fomos uma equipe bem harmoniosa. Né? Nós discutimos, tivemos 
problemas sim mais tudo dentro daquilo que, que num, num, num exagerou em 
nada. Ne! Então eu peço desculpas a vocês também se eu não pude, se eu não fui 
uma boa colega de vereadora né, e também falar nesse momento sobre a indicação 
do Marquim pra colocar o nome do asfalto Caminhos do Campos né, entre Praça 
Rica e Vila Pavão homenageando o pai de vocês que eu acredito que foi uma 
pessoa não conheci pessoalmente mais deve ter sido uma pessoa muito bacana, né, 
porque si tão colocando, fazendo essa homenagem pra ele é porque ele foi uma 
pessoa muito bacana. A gente sabe que a família de vocês é uma família que 
contribui muito pela economia de Vila Pavão então meus parabéns né, a vocês e ao 
Marquim também que fez essa indicação. Eu também to com uma indicação hoje, 
indicação não um projeto de lei que é o que a gente pode fazer pra colocar o nome 
da rua o nome do meu pai, meu falecido pai também foi um morador de Vila Pavão 
nascido praticamente aqui que na época ele nasceu no Córrego da Volta em Nova 
Venécia mais era Pavão pertencia a Nova Venécia na época, então ele foi 
praticamente nascido aqui. Eu acredito que nem todos conheceram, só o Francisco 
e o Aristeu né que conheceram o meu pai. João Trancoso mais então gostaria de 
star pedindo a vocês que se puder tá votando pra colocar o nome de uma rua em 
homenagem ao meu pai. No mais muito obrigada a todos. São essas as minhas 
palavras. Prosseguindo o senhor presidente. Observação: Neste momento eu 
desfaço a mesa e passo a presidência ao vice-presidente Aristeu Reetz. para fazer 
uso da Tribuna livre. Neste momento o vice–presidente Aristeu Reetz assumindo a 
presidência concede a palavra ao vereador Marcos Laurenço Kloss para fazer uso 
da Tribuna livre. “Assim se pronunciou”. Meu boa noite a todos e todos. Inicio mais 
uma vez minhas falas agradecendo a Deus pela oportunidade e estar aqui já no 
nosso finalzinho de mandato né, 04 (quatro) anos se passaram rápido, agradeço a 
Deus por ter me dado essa oportunidade de legislar durante esses 04 (quatro) anos 
onde estava como funcionário público né, e em licenciei e me dediquei aqui a está 
função de vereador e agradecendo a todos os eleitores de 2016 (dois mil 
(dezesseis) foram 233 (duzentos e trinta e três) votos, né, que me elegeram, então 
onde eu tive a oportunidade de estar aí é, retribuindo em forma de trabalho de 
muitas lutas. Né! Muitos pedidos é muitos, muitas indicações e muitas cobranças 
que fizemos ao executivo algumas foram atendidas outas não foram atendidas igual 
os senhores aí já, já falaram aí antes, mais agradeço porque muitas reivindicações 
que a população nós fez nós fomos atendidos então eu em especial, fui muito bem 
atendido onde a gente trazia o pedido dos nossos munícipes e o secretário, o 
prefeito, o José Henrique esteve lá como secretário de agricultura durante 03 (três) 
anos e 3 (três) meses e me atendeu muito bem nesses 03 (três) anos e 3 (três) 
meses muito obrigado ao senhor também por ter sempre compreendido o nosso lado 
onde a gente houve o pedido da população, traz para o secretário ou para o prefeito 
e assim aquele produtor é atendido. Então vima reeleição infelizmente não foi 
possível alcançar a vitória da reeleição mais fico muito feliz, muito agradecido, muito 
satisfeito porque tive 101 (cento e um) votos, pessoas que mais uma vez confiaram 
em meu trabalho, não foi possível a gente se reeleger mais mesmo assim agradeço 
a Deus e a gradeço a cada voto recebido no ultimo dia 15 (quinze) de novembro 
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foram 101 (cento e um) votos então o meu muito obrigado a todos os eleitores do 
nosso município aí e que ajudaram a gente aí. Desejo aos novos vereadores que 
são 05 (cinco) né? 05 (cinco) vereadores novos, 05 (cinco) novos e 04 (quatro)que 
se reelegeram. Né? Parabéns a cada um de vocês, parabéns aos que se 
reelegeram que vocês possa continuar batalhando aí para trazer benefícios e 
recursos para o nosso município, para ajudar a nossa população. Sobre o projeto do 
legislativo Caminhos do Campos eu vou estar falando daqui a pouco né, sobre esta 
homenagem quando colocarmos o projeto em discussão, então neste momento o 
que eu gostaria de falar era essas palavras, esses agradecimentos a cada um de 
vocês. Aos vereadores que nestes 04 (quatro) anos convivemos aqui quase que 
diariamente. Né! Desculpas também a cada um de vocês aí que de repente no 
momento, no calor ali da emoção ali, as vezes a gente  acaba falando alguma coisa 
que desagrada, então peço desculpas aí a cada um de vocês. Peço desculpas a 
todos os funcionários que talvez a gente naquele momento ali de preocupação 
acaba falando uma coisa que desagrada mais que possa servir de aprendizado para 
cada um de nós e a luta continua. Né! Quem sabe daqui a 04 (quatro) anos estamos 
aí lutando aí para conseguir novamente um lugar aqui na Câmara Municipal. Meu 
muito obrigado a todos. Neste momento eu desfaço a presidência e passo ao 
presidente Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente assumindo a presidência 
novamente prossegue: Passamos para Ordem do Dia: Coloco em discussão o 
Projeto de lei executivo nº 039/2020 - Autoriza a abertura de crédito suplementar no 
percentual de 10% (Dez por cento), do total do orçamento do Poder Executivo 
(Prefeitura Municipal de Vila Pavão) para o exercício de 2020, além da previsão 
contida na Lei Orçamentária n° 1.245/2019 e Lei 1.250/2020, e dá outras 
providências. Está em discussão a urgência do projeto. Com a palavra o vereador 
Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez eu volto a Mesa, a 
Tribuna para falar do projeto. É projeto que veio em regime de urgência especial, 
projeto que não foi protocolado no tempo regimental, os vereadores sabem disso, e 
por isso eu voto contra. Só para vocês ter certeza tudo tem o prazo regimental é 48h 
(quarenta e oito horas) e não tem, é um projeto cobra d’água a onde está limitando 
que é para pagar funcionários, é, me dá nojo ouvir nessa tribuna e suplementação, 
nós já suplementamos o Irineu que é o nosso prefeito quase 90% (noventa por 
cento) de suplementação, então assim é muito dinheiro, não existe, isso é até 
vergonhoso, é chantagem fazer isso daí e por isso eu voto contra e peço aos 
vereadores, peço aos vereadores que vote com sabedoria, olha o que eu estou 
dizendo aqui. Entendeu? Tá totalmente errado isso daí. Não adianta vim com 
chantagem, não adianta vim com projeto cobra d’água porque nós não somos 
meninos. Entendeu? O nosso jurídico, o jurídico da prefeitura, entendeu? Eu tiro o 
meu chapéu. Entendeu?  Mais no mesmo momento eu coloco ele avesso na cabeça. 
Olha bem, se tem condição, uma vez que usa na saúde, outra vez que usa pra 
funcionário né, meu Deus, tá de brincadeira. Entendeu? O prefeito tá terminando um 
mandato péssimo ainda manda um troço desse pra cá, pra cabar de cagar e sentar 
no cocô, então assim, o meu voto é contra, Eu peço aos vereadores que vote com 
sabedoria isso daqui tá! Não existe isso daqui! Está totalmente fora do regimental 
que a lei reza. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a 
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palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez eu uso 
a Tribuna novamente e agora é pra falar sobre esse projeto de suplementação 
Nossa sessão hoje está um pouco demorada sabemos disso mais é a nossa ultima 
sessão e o nosso papel aqui é esse mesmo, é parlamento, nós temos que discutir 
principalmente um projeto como esse. Nós aprovamos o projeto, o orçamento de 
2020 (dois mil e vinte) em dezembro do ano passado e naquela data nós damos, 
nós aprovamos 50% (cinquenta por cento) de suplementação e o executivo 
trabalhou com esse valor num período de tempo e logo depois pediu mais 40% 
(quarenta por cento) e a Câmara aprovou, vereadores que aqui tinha o título 
contrário ao prefeito em tudo, mais tudo o que o prefeito encaminhava pra cá nós 
aprovávamos principalmente esse, essa suplementação que a onde atingiu 90% 
(noventa por cento) e na ultima Sessão passada pra vocês ter uma ideia veio um 
projeto pra cá pedindo aquela suplementação ali da, do orçamento da, da, da 
câmara pra prefeitura para que o executivo pudesse usar ele na saúde com 30 
(trintas) dias pra finalizar o mandato e vem como seria pra usar na saúde e o 
executivo, o prefeito vai e dá ordem de serviço de reforma do posto de saúde, 
reforma essa que passou 04 (quatro) anos que poderia ter feito e não fez e deu 
apenas a ordem de serviço e não vai conseguir fazer nada. Vai deixar encalacrado 
aquilo ali para o próximo prefeito e agora vem com esse pedido aqui de mais 10% 
(dez por cento) de suplementação dizendo que é pra folha de pagamento e pra 
educação. Não entendi! Se eu estou enganado me desculpe mais eu não entendi. 
Educação gastou muito pouco esse ano porque não teve aula. Não teve transporte 
escolar. Vocês tem conhecimento disso. E quero dizer aqui que eu sou contra, essa 
câmara tem 15 (quinze) dias para terminar o mandato para que 10% (dez por cento) 
a mais de suplementação? Então, eu como vereador, como representante do povo 
ainda até 31 (trinta e um) de dezembro eu vou votar contrário e pedir aos senhores 
também que faça o mesmo porque eu não vejo necessidade pra isso, esse sim é o 
nosso verdadeiro papel de representante do povo é representar não é fácil, tomar 
uma atitude dessa aqui não, porque nós vamos sair na rua depois vamos ouvir 
alguma coisa que vai nos desagradar mais é a grande verdade e temos que fazer 
isso. Muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. 
Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Olha 
eu aqui mais uma vez dizendo pra vocês, isso é uma gozação com a cara de nóis 09 
(nove) aqui dentro. O prefeito está rindo da nossa cara eu tenho certeza que eu sei 
que ele é pilantra pra caramba. Ele está com gozação com a nossa cara lá fora. 
Rapaiz pra saúde, pra pandemia veio quanto Seu Gecimar Rodrigues? 1.800.000,00 
(hum milhão e oitocentos mil reais) aí liberou mais o dinheiro da Câmara pra 
educação, agora falar que a suplementação é pra educação, ele tá de sacanagem, 
ele tá achando que nós somos muleques, ele está achando que nós somos 
muleques aqui dentro. Aí o cara fica indignado fica sentado ali ouvindo as coisas eu 
sou um cara que fica indignado. eu sou um cara que fica indignado com um tipo de 
coisa desse. Isso é sacanagem. Isso ele tá lá Henrique, quer dizer que ele tá rindo 
da cara da gente, só que ele vai quebrar a cara, que ele coloca os funcionários 
contra a gente. Só que eu não vou votar. Vocês eu vou junto com vocês, meu voto é 
não. E acabou. Prossegue o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Não 
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havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. 05 (cinco) votos ao contrário e 03 (três) votos 
favoráveis. Projeto reprovado por 05 (cinco) votos. Coloco em discussão o 
Projeto de lei Legislativo nº 004/2020 - Dispõe sobre a denominação do asfalto 
Caminhos do Campo que liga o Distrito de Praça Rica à sede de Vila Pavão/ES, e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Pronunciou o senhor presidente: 
Gostaria rapidamente falar daqui mesmo. É primeiramente sobre o benefício que 
esta obra trouxe né, desde lá do passado que já foi mencionado na época do ex-
prefeito Ivan, me lembro que juntamente com o deputado Freitas né, vereadores 
daquela época que batalharam, o projeto foi realizado, o município pagou pelo 
projeto e passou alguns anos, né, e essa obra tão importante foi iniciada e ainda 
assim algumas pessoas não acreditando mais a obra foi adiante, aí enfrentamos a 
crise da seca, né, nesse penúltimo mandato aí, mandato do senhor Eraldino, foi um 
mandato que foi de muita seca, muitos produtores tiveram aí prejuízos enormes não 
só na lavoura do café mais também com a criação de gado e me lembro que a obra 
pode continuar, a obra desse asfalto porque um dos representantes da família Jacob 
que é o senhor Lourival ele forneceu a água, o Venâncio sabe, o Gildo sabe disso 
também, Serafina que o Lourival ele deu a água ali totalmente de graça, tem a 
represa lá, na propriedade dele e forneceu a água para os caminhões pipas estar 
pegando e molhando a terra ali porque estava muito seca e assim a obra dá 
continuidade, então tivemos aí esse interesse de batalhar para fazer essa 
homenagem a família né, e hoje estamos aí com os representantes que estão aí 
para receber esta homenagem que denomina aí o asfalto Caminhos do Campo em 
nome do senhor Floriano Wilheln Julio Jacob né, ele que como já foi lido nasceu no 
dia 09 (nove) de março de 1922 (mil novecentos e vinte dois) né, tá perto de interar 
100 (cem) anos do dia em que ele nasceu né, 1922 (mil novecentos e vinte dois) 100 
(cem) anos que ele nasceu em em São João Laranja da Terra, Município de Afonso 
Cláudio, onde então ele se casou com a Dona Clara  e teve ali seus filhos que foi  
Floreni, Serafina, Lourival, Gilto e Venâncio, onde tem ali, é muitos netos e netas, é 
genros e noras, então nos resta fazer esta linda homenagem colocando o nome dele 
nesse asfalto porque ele foi um senhor agricultor que ajudou... Com a palavra 
vereador Francisco (...), isso, amém, então, é, eu sempre me lembro que meu pai 
me conta o seguinte: que na época do senhor Floriano em vida sempre que chegava 
alguém que pedia ali uma ajuda, um serviço pra pode ganhar a diária pra poder tá, 
tá dando o sustento pra família ele sempre arrumava uma maneira de colocar aquela 
pessoa pra trabalhar pra no final da semana, na sexta-feira ele receber o pagamento 
pelo trabalho que ele realizou né, assim podemos dar o sustento a sua família e 
assim diversas maneiras e diversos momento ele ajudou muita gente ali 
princi...principalmente a região de Praça Rica, hoje ele não está mais entre nós mais 
a família continua ajudando né, dando esse benefício a muitas famílias 
principalmente da região de Praça Rica onde, é, um dos maiores produtores de café 
que é o Venâncio e o Gilto que sustentam ali diversos trabalhadores, companheiros 
ali da roça que trabalham ali na diária e no final de semana tem ali o seu pagamento 
onde recebe e pode dar o sustento para a sua família, então esta obra importante, 
esta permanece até hoje honrando nome do seu Floriano, então peço aos 
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companheiros aí que dê o seu voto favorável  para que esta homenagem, a 
homenagem seja feita a família Jacó o asfalto seja denominado senhor Floriano 
Wilheln Julio Jacob. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de lei Legislativo nº 005/2020 - Que denomina logradouro localizado no 
Bairro Nova Munique, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Com a 
Palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Falar mais 
um pouquinho sobre o meu pai. É meu pai né, como alguns aqui o conheceu ele foi 
uma pessoa muito sofredora, era um trabalhador da agricultura, sustentava a família 
nos braços né, é ficou viúvo aos 56 (cinquenta e seis) anos, terminou de criar os 
filhos né, que o meu irmão mais novo ficou com 06 (seis) anos de idade e ele 
terminou de criar sem nunca mais ter casado e morreu em 2013 (dois mil e treze), 
era uma pessoa muito saldável que trabalhou até 2012 (dois mil e doze), adoeceu 
porque apresentou uma dor no braço, procurou um reumatologista e o medicamento 
que o reumatologista passou pra ele é prejudicou os rins dele e aí ele teve que fazer 
hemodiálise e ali complicou, teve várias complicações faleceu no dia 10 (dez) de 
dezembro de em 2013 (dois mil e treze). Eu gostaria né,de pedir aos meus colegas 
que pudesse estar votando, é uma pequena homenagem ao nome de uma rua né, 
só pra lembrança para os filhos dizer que os meus irmãos não estão aqui porque 
moram fora mais estão assistindo pela, pela rede social do fecebook, eu liguei pra 
eles e pedi pra eles estar assistindo e com certeza estão lá vendo a votação aqui na 
Câmara, então se vocês puderem estar votando eu vou agradecer muito. Prossegue 
o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 016/2020 
– de autoria do Vereador José Henrique Martins Pinto, solicita que o Senhor 
Presidente desta Casa legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente indicação, para que o mesmo tome as 
providencias cabíveis para que seja revista a sinalização da Rua Travessa Pavão, 
Centro. Com a Palavra o vereador José Henrique Martins Pinto. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite, eu vou ser bem breve, que já está bem, demorando muito 
hoje né. Sobre essa indicação que Eu fiz dessa Rua Travessa Pavão, que pega ali 
no Tuíla que saí, é um pedaço pequeno que sai aqui na prefeitura, essa sinalização 
quem vem de lá pra cá, é São Francisco, da rua aqui mesmo que vem de cá não 
consegue entrar de lá pra cá, porque foi feito na época uma audiência pública, foi 
feito todo um, em conjunto com o Detran e a sinalização do município, só que aqui 
em Vila Pavão, é eu acho que não foi observado no meu ponto de vista e de alguns 
comerciantes e alguns produtores rurais, é me passou sobre isso, quem vem de lá 
pra cá não consegue entrar. O que acontece? Joga todos os carros tudo que vem, 
tudo no centro da cidade, aí tem que fazer a volta toda pra vim cá, esses comércios 
aqui próximo é muito prejudicado com isso daqui. Sei que o prazo é curto, eu acho 
que não vai dar tempo desse prefeito agora o Irineu, é tá correndo atrás de tentar 
ver isso daí, ir ao Detran e tentar fazer essa mudança. O próximo prefeito vocês 
vereadores que vão ficar cobrem isso, é importante eu a partir do ano que vem volto 
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a produtor rural, o meu trabalho continua lá na minha roça e que cobre isso daí que 
isso é importante porque as vezes é, é, isso atrapalha o comércio aqui. E outra coisa 
que acontece a pessoa vem de lá pra cá, um produtor rural, as vezes desinformado 
e as vezes é, é,  e quer entrar por aqui mesmo desobedece a sinalização e entra 
contra mão aqui a polícia vem e multa. Entendeu? Já vi várias vezes a pessoa não 
quer rodar por cá, vem e entra e a polícia pega ele e multam eles. Entendeu? Aí 
tirando isso daí até a própria polícia mesmo já vi várias vezes com urgência aí nas 
ruas, ter que entrar contra mão. Entendeu? Aí mudando isso daí quebra esse 
problema aí do comércio entendeu, e tudo, de ficar entrando contra mão aí e tirar 
esses carros que joga tudo pro centro da cidade que já é tudo apertado mesmo, já 
entra aqui e resolve tudo que tem que fazer pra cá, pedir o voto de vocês, queria 
passar a palavra pro vereador Gecimar Rodrigues (...), Sei. Com a palavra o 
vereador Juvenal. (...). Isso daí teve ter feito abaixo assinado foi feito mesmo mais 
provavelmente não ter levado. Entendeu? Pessoas faz toda uma cena aqui na frente 
das pessoas e chega na prática mesmo não vai, eu mesmo cansei de ver isso daí 
daqui. Já cansei de ver. Fazer todo aquele movimento mais na prática mesmo não, 
não ter feito nada e fica enganado as pessoas Entendeu? Mais aí que o próximo 
prefeito e os vereadores que vão ficar ajuda cobrar, isso é importante, não é os 
vereadores que conseguem fazer, tem que pedir, fazer uma indicação encaminhar 
para o prefeito e o prefeito correr atrás e a gente ir lá dá uma futucada, ajudar, mais 
tem que iniciar do prefeito. Muito obrigado. Boa noite. Prossegue o senhor 
presidente: Está em discussão a indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Indicação aprovada por unanimidade. Encaminho para as comissões o projeto de 
lei Legislativo nº 006/2020 para que possam imitir os seus respectivos pareceres e 
conforme o Regimento Interno do artigo 121 dessa Casa de Leis é por esta a ultima 
Sessão Ordinária nós temos que também colocar em votação a Ata desta própria 
Sessão, então neste momento eu coloco a Ata desta Sessão 80ª Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vila Pavão do dia 15 (quinze) de dezembro. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Ata 
aprovada por unanimidade. Chegamos ao encerramento agradecendo ao nosso 
bom Deus pela oportunidade de mais um dia de trabalho, agradecendo a todos os 
companheiros vereadores e vereadora, a todos os internautas que nos acompanham 
nas redes sociais, a todos os funcionários desta Casa de leis, agradecimento em 
especial a família Jacob, Celeni, Serafina, Venâncio, Gilto, aos demais que não 
puderam vir mais o nosso muito obrigado a cada um de vocês e neste momento em 
nome de Deus nós declaramos encerrada essa Sessão Ordinária uma boa noite a 
todos, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, 
lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 15 de 
dezembro de 2020. 
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